
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Trabalho, 
Emprego e Geração de Renda do Município de Petrópolis. 

Às quinze horas e vinte minutos do dia doze de abril de dois mil e onze, 
na sede do sindicato dos trabalhadores nas Indústrias da Construção Civil, situada 
na Av. Barão do Rio Branco, número novecentos e dezoito, centro, nesta cidade, 
com a presença de Conselheiros e Suplentes, conforme a  lista de presença em 
anexo, o Sr. Haroldo Marques Tenente assumiu a presidência da  reunião e deu 
inicio  aos  trabalhos,  e  o  Sr.  Cláudio  Eduardo  Pomin,  Secretário  Executivo  do 
Conselho, verificou a lista presença e constatou ter quorum, em seguida realizou a 
leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior  sem  alterações  e  correções.  Os 
informes  em  relação  do  Curso  do  Planseq/RJ  e  situação  do  SINE  não  foram 
realizados devido a ausência do Sr. Eduardo Casotti. Segundo item, o Sr. Valter 
Dolavale justificou ao conselho o motivo pelo qual não teve a reunião da comissão 
da Câmara Técnica. O Sr. Claudio Eduardo Pomin trouxe uma proposta de irmos 
com  a Comissão  ao Rio  de  Janeiro  no  PLANSEQ  para  acelerar  o  processo  de 
construção de nossos projetos. Foi marcada uma reunião para a comissão no dia 
19  de  abril  de  2011  ás  09h,  para  ser  constituída  a  pauta  da  reunião  que  será 
marcada diretamente no PLANSEQ/RIO. Esteve presente em nossa reunião a Sr. 
Maria Luiza – Gerente da Biblioteca Municipal, e a Sr. Marilza – Chefe do Arquivo 
Histórico, elas nos orientaram de como funciona a biblioteca, como é dividido os 
acervos, documentação histórica, artigos em relação aos operários e empresas, e 
nos esclareceu que é  preciso  ter  conhecimento  o material  que queremos  expor, 
arquivos de documentação e fotos de época. Então foi constituída uma comissão 
para fazer a avaliação de todo o material que será exposto na biblioteca “O Mundo 
do  Trabalho”,  sendo:  Sr. Wanilton  Reis  dos  Santos,  Haroldo Marques  Tenente, 
Gilmar  de Oliveira  e Maria  Luiza.  A  avaliação  é  para  saber  qual  o  tamanho  do 
acervo, O que realmente será preciso, São todos históricos, Estão todos copiados, 
Estão digitalizados. Passando para os informes, o Sr. Haroldo Marques Tenente, 
trouxe  ao  nosso  conhecimento  pelo  Sindicato  de  Alimentação  de  Petrópolis  de 
alguns  cursos de qualificação  e geração  de emprego, mas  já  tinha esgotado  as 
vagas,  os  cursos  seriam  para  iniciar  em  maio  de  2011  –  Padeiro,  salgadeiro, 
Higiene  e  manipulação  de  alimentos,  os  cursos  tem  direito  à  vale  transporte  e 
lanche  para  os  alunos,  para  sócios  e  nãosócios  do  sindicato.  Informounos 
também  que  a  Bohemia  voltou  a  funcionar  gerando  assim mais  empregos  para 
Petrópolis,  que  a  Nestlé  esta  realizando  os  Processos  Seletivos,  quem  se 
interessar  por  mais  informações  entrarem  em  contato  com  o  Sindicato  de 
Alimentação  de  Petrópolis.  Em  relação  ao  Petrópolis  Rural,  a  Dra.  Sheila 
Guimarães nos informou que o evento trouxe para a cidade uma recuperação da 
imagem devido ao ocorrido  em Janeiro  pelas  chuvas. Com  isso  Itaipava  contou 
com novos turistas que super lotaram os hotéis, recuperando a movimentação na 
rede de hotelaria e restaurantes. Foi decido a realização do evento durante todo o 
mês  para  a  recuperação  da  imagem  da  cidade.  O  Sr.  Claudio  Eduardo  Pomin 
completou os  informes sobre Petrópolis Rural,  ressaltando as realizações do dia 
1º de maio que será o encerramento do evento, a prefeitura fará uma Ação Social



com corte de cabelos, artesanatos, procuradoria, defensoria publica, emissão de 
carteira  de  trabalho  e  identidade,  balcão  de  emprego,  oficinas  e  algumas 
entidades estarão presente expondo seus trabalhos, a partir de 17h terão shows. 
E  no  dia  25  de  abril  de  2011,  terá  uma  reunião  em  Teresópolis,  Centro  de 
Referência  da Economia Solidária.  Próxima Reunião  será  realizada  no  sindicato 
dos  Trabalhadores  nas  Indústrias  de  Alimentação  de  Petrópolis  e  Três  Rios, 
situado na rua Marechal Deodoro, nº 209, sobreloja – Sala 215, às 15h. Nada a 
mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada às dezesseis horas e vinte 
minutos, cuja ata lavrada por eu, Claudio Eduardo Pomin, Secretário Executivo do 
COMTER  e  assinada  por  eu  ,  e  por  Haroldo  Marques  Tenente,  que  presidiu  a 
reunião,  e  após  sua  aprovação,  assinada  também  pelos  demais  conselheiros 
presentes. 

Claudio Eduardo Pomim 
Secretário Executivo 

Haroldo Marques Tenente 
Conselheiro que presidiu a reunião


